

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 16 (12464) Суббота, 22 января 1977 года

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

Развернуть соревнование коллективов - смежников

Трудящиеся ордена Октябрьской Революции производственного объединения «Южкузбассуголь» и Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» развернули социалистическое соревнование под девизом «Добыче угля — высокий темп, перевозке — четкий ритм!», заключили договор о трудовом сотрудничестве и взяли на себя повышенные обязательства по добыче угля, погрузке и поставке угля народному хозяйству страны.

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «ЮЖКУЗБАССУГОЛЬ»

Добыть сверх плана высококачественного угля: в первом квартале — 280 тысяч, к 60-летию Великого Октября — 750 тысяч, за 1977 год — 150 тысяч тонн. Годовой план добычи топлива завершить к 22 декабря.

Обеспечить ежесуточную сверхплановую погрузку угля с шахт и обогатительных фабрик в размере 3500 тонн, что позволит отгрузить потребителям сверх государственного плана 500 тысяч тонн каменного угля, в том числе в первом квартале 100 тысяч, к 60-летию Великого Октября — 410 тысяч тонн.

За счет применения передовой технологии и использования имеющихся резервов сократить простой вагонов под грузами в первом квартале на 0,1 часа, что позволит плучить под дополнительную погрузку в первом квартале 500 вагонов, к 60-летию Великого Октября — 1750 вагонов. Благодаря широкому применению передовых методов погрузки высвободить не менее 200 вагонов.

ПО НОВОКУЗНЕЦКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

Перевыполнить задания по грузообороту на 30 миллионов тонно-километров летто, в том числе в первом квартале 5 млн. тонно-километров, к 60-летию Великого Октября — 20 млн. тонно-километров.

За счет ускорения оборота вагонов на 0,1 часа высвободить под сверхплановые перевозки в первом квартале 1000, к 60-летию Великого Октября — 700 вагонов.

Сэкономить электроэнергию в первом квартале 100 тысяч, к 60-летию Великого Октября — 400 тысяч киловатт-часов. Сэкономить дизельного топлива 100 тонн.

Трудящиеся объединения «Южкузбассуголь» и Новокузнецкого отделения железной дороги призвали всех труженников области шире развернуть соревнование смежников, коллективов предприятий, добывающих и вырабатывающих топливо, сырье, материалы, комплектующих изделия, транспортных организаций, обеспечивающих погрузку и перевозку народнохозяйственных грузов, с коллективами фабрик, заводов, выпускающих готовую продукцию, за досрочное выполнение заданий второго года и пятилетки в целом, с высокой эффективностью и качеством.

Придавая важное значение развитию соревнования между коллективами смежниками, бюро обкома КПСС одобрило совместные социалистические обязательства трудящихся производственного объединения «Южкузбассуголь» и Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги, направленные на досрочное выполнение плана 1977 года, достойную встречу 60-летия Великого Октября, на дальнейшее развитие творческой активности трудящихся по наращиванию объемов добычи и погрузки угля.

Горкомам, райкомам,

КПСС, облсовпрофу, обкому ВЛКСМ, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям объединений, предприятий, строительных и транспортных организаций предложено провести организаторскую и массово-политическую работу по широкому распространению патристической инициативы шахтеров и железнодорожников, совершенствовать организацию соревнования коллективов смежных предприятий, цехов, участков, бригад, добиваться высокой действенности трудового соперничества, как этого требует постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

Сосредоточить основное внимание участников соревнования на безусловном выполнении и перевыполнении месячных, квартальных, годовых планов и заданий пятилетки в целом, ускорении доставки грузов, сокращении издержек и нерациональных перевозок, улучшении использования транспортных средств, производстве и востановке продукции в соответствии с установленной номенклатурой, заказами и заключенными договорами, бесперебойном удовлетворении растущих потребностей народного хозяйства в высококачественном топливе, сырье, энергии, металле.

Редакция областных, городских и многотиражных газет, областному комитету по телевизии и радиовещанию регулярно освещать и широко пропагандировать соревнование коллективов-смежников, их трудовые достижения по достойной встрече 60-летия Великого Октября и досрочному завершению плана второго года пятилетки.

Ваши предложения и критические замечания будут внимательно изучены и учтены при подготовке решения городского Совета.

Предложения просим направлять в горисполком по адресу: проспект Кирова, 56, «К сессии городского Совета».

Горисполком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ваше предложение и все население города, руководителям постоянных комиссий, депутатских групп и общественных организаций, к депутатам городского Совета с просьбой принять участие в подготовке к сессии и высказать свои предложения и критические замечания.

23 февраля 1977 года будет проводиться двенадцатая сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся, на рассмотрение которой выносятся вопросы: «Отчет о работе исполкома городского Совета депутатов трудящихся за 1976 год». «Известия о предстоящей сессии, исполком городского Совета обращает»

Новый профессиональный праздник

Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен праздник «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». Он будет отмечаться ежегодно в третье воскресенье марта. (ТАСС).

Одним из лучших наставников молодежи на обувной фабрике считают Валентину Тихоновну Васильеву. Девятнадцать лет работает она на пошиве комбинатной обуви. За многолетний период работы Валентина Тихоновна обучила сложной и ответственной профессии презеровщица не один десяток учениц.

На снимке: наставник молодежи, ударник коммунистического труда В. Т. Васильева (справа) со своей ученицей Н. Заредкой.

Фото М. Никонина.



НА ШАХТУ имени 7 Ноября пришла еще одна радостная весть. По итогам социалистического соревнования за декабрь среди подготовительных скоростных бригад производственного объединения «Кузбассуголь» бригаде Валерия Степановича Зай-

В ОБЪЕДИНЕНИИ — ПЕРВЫЕ

цева присуждены первое место и первая денежная премия.

В прошлом месяце рабочие добились высоких результатов, нарезав 554 метра горных выработок

при нормативе 300 метров. Среднемесячная производительность проходчика составила 27,7 метра при плане 21,5 метра.

И. ПАЛЬЦЕВ.

БЫТЬ ГОРОДУ КРАШЕ

РЕПОРТАЖ

Здесь рождаются проекты. Может быть, слышим громко сказано, если иметь в виду проекты высотных домов, Дворцов и других более или менее величественных зданий и сооружений.

Наша проектная контора — скромное учреждение. В нескольких комнатах первого этажа дома № 28 по пр. Кирова работают полтора десятка ее сотрудников.

— Мы называемся Ленинско-Кузнецкий отдел проектной конторы «Кузбасскоммунпроект». — рассказывает руководитель отдела В. Н. Устинова. — Само название говорит, что занимаемся проектированием коммунальных объектов. В нынешнем году план работ увеличен больше чем в полтора раза — с 32000 рублей в 1976 году до 51000 рублей. Несколько увеличен и штат. Например, дали нам ставку архитектора.

Чем же конкретно занимается отдел? Составлением проектов и смет на капитальный ремонт, перестройку школ, больниц, жилья, административных зданий, привязкой типовых проектов (часто с их переработкой) к местности.

— Вот в конце декабря закончили привязку новой конторы фабрики индпошива. Разместится она на территории рынка, напротив Дома быта. Красивое

здание в два этажа, с полным третьим. По нашему проекту шла перепланировка детдома № 3, прокуратуры и других зданий. Выполняем заказы и других городов — Белова, Гурьевска, Сафари, там нет своих проектных контор. Но первоочередные — наши, городские заказы, и особенно — управления коммунального хозяйства.

Становится больше заказов по благоустройству, — поддерживает начальник Нина Антоновна Глибочкина, главный инженер отдела. — Объекты благоустройства мы считаем важнейшими.

Очевидно, не только в отделе так считают, ибо новая должность архитектора — тоже доказательство коренного изменения в отношении к благоустройству.

В конце прошлого года здесь закончен проект благоустройства и озеленения улицы Ломоносова. Галина Петровна Подгорнова, инженер конструкторской группы, показывает новый план улицы.

— Проезда по этой улице не будет, зеленая зона отводится к тротуару, внутри двора будут широкие прогулочные дорожки и цветник, — объясняет она. — Цветник с многолетними и однолетними цветами, подобранными так, чтобы постоянно

он был цветущим. Деревья и кустарники будут благородных пород — липа, рябина, сибирский смородин, акация и другие.

— Многие горожане возмущались вырубкой деревьев вокруг монумента воинам. Но они не знали, что в ансамбль, здесь намечено высадить тополя ели. Содействовать, в строгом стиле, будут оформлены цветники. Оформление площади, кроме монумента, тоже проектировали мы, — добавляет Нина Антоновна.

Проекты благоустройства площади и двора по ул. Ломоносова были не единственными работами отдела в этом направлении в прошлом году.

А в нынешнем заказов на благоустройство ожидается еще больше. Уже поступила заявка от «Кузбассаземента» на озеленение части микрорайона, прилегающей к автостанции. На очереди — проекты благоустройства двора микрорайона Ленина, 1-го и 2-го микрорайонов.

Дела нашего проектного отдела суровы, как скромна Вязьма над этим учреждением. Но работники его (все сотрудники — двадцать человек) стремятся к высокому качеству работы. В этом труде помогают детям жизнь в городе удобней, а сам город — краше.

М. ПАВЛОВА.

Партийная хроника

Опытom делятся парторги

Ежемесячно партком треста «Ленинскпромстрой» организует учебу секретарей партийных организаций. Активисты знакомятся с нормами и правилами ведения хозяйства, обстоятельно изучают передовый опыт организаторской и идейно-воспитательной работы.

Вот и на недавно прошедшем семинаре секретари партийных организаций подробно познакомились с порядком приема в члены КПСС и оформлением соответствующей документации. Интересным было выступление секретаря партийного бюро Полисаевского строительного управления С. А. Лейкина, который рассказал о формах и методах работы над выполнением планов и социалистических обязательств. Присутствующих интересовали ход проверки исполнения решений, постановка контроля за хозяйственной деятельностью, практика подготовки и проведения партийных собраний. На все вопросы были даны конкретные ответы на примерах из жизни партийной организации Полисаевского СУ.

С. БЕЛОВ.

Выполнено ли решение?

Особое место в практике работы парткома шахты имени Ярославского занимают контроль и проверка исполнения ранее принятых решений. Недавно партийным комитетом был рассмотрен вопрос о выполнении мероприятий по совершенствованию работы коллективов участков и цехов, а также по механизации вспомогательных и ручных работ. Эти задачи были выдвинуты на предыдущих заседаниях парткома.

О проделанной работе рассказали заместитель главного экономиста С. Я. Ромащенко и заместитель директора Ю. В. Сунгуров. Члены парткома критично оценили деятельность некоторых начальников, которые несвоевременно выполняли замеченные мероприятия.

В. ФУРМАН.

Начата подготовка к юбилею

Партийное бюро этого завода недавно утвердило состав комиссии, который предстоит организовать работу по подготовке к 50-летию Великой Октябрьской революции. В состав комиссии вошли представители администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организации.

Члены комиссии уже сейчас начали подготовку. Разработаны эскизы оформления обязательств и чести юбилей Великой Октябрьской социалистической революции, продуманы формы показа результатов работы соревнующихся коллективов.

В. КОЗИНА.

Завтра ДОСААФ СССР — 50 лет



ШКОЛА ПАТРИОТОВ

Завтра Всесоюзному Добровольному Обществу Действия Армия, Авиация и Флоту (ДОСААФ СССР) исполнится 50 лет. Этот славный юбилей отмечают в нашей стране все — от маршала до будущего воина — призванника, от убеленного сединами ветерана до подростка, только вступающего в жизнь. Общество было и остается школой патриотов, школой, в которой воспитываются такие замечательные черты характера, как любовь и преданность нашей любимой Родине, бдительность и постоянная готовность к защите завоеванной социализма, огромная сила воли.

ДОСААФ СССР возник в январе 1927 г. Тогда оборонное Общество именовалось Осоавиахимом. Это была единая массовая добровольная оборонно-патриотическая организация трудящихся нашей страны, которая с первых дней своего существования развернула самую активную работу. Значительный вклад оно внесло в развитие советской авиации, ракетной техники и, конечно же, в дело военного обучения трудящихся.

В нашем городе в 1935 году начал действовать аэроклуб. Курсанты, направляемые сюда по комсомольским путевкам, формировались в специальные группы пилотов, авиамехаников, парашютистов, планиристов, радистов. Бел отрыва от производства молодежь познавала вторую необходимую специальность. Большой вклад в развитие авиаклуба, его материально-технической базы внесли начальник штаба Д. П. Пономарев и начальник парашютной службы В. П. Солуянов, которые вечно проживают в нашем городе. В годы войны воспитанники клуба показали себя мужественными и отважными воинами, а летчиками П. С. Шакурин и Д. И. Визяеву было присвоено высокое звание Героев Советского Союза.

С августа 1951 года оборонное Общество стало называться ДОСААФ.

Оборонное Общество успешно решает и решает те большие и ответственные задачи, которые выдвигала перед ним Коммунистическая партия. Всенародным признанием заслуг Общества перед Родиной является его награждение орденом Красного Знамени.

Наша городская организация ДОСААФ тоже уделяет особое внимание военно-патриотическому воспитанию и подготовке молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил СССР. Многие первичные организа-

ции стали подлинным центром оборонно-массовой работы в городе. Они активизировали свою деятельность, вырос их авторитет. Среди лучших по праву можно назвать первичные организации ДОСААФ шахты имени Ярославского, завода «Кузбассэлемент», камвольного-суконного комбината, СПТУ № 38. Здесь часто проводятся встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, различные военно-спортивные мероприятия, широко пропагандируются ленинские заветы о защите социалистического Отечества, революционные и боевые традиции советского народа, героическая история Вооруженных Сил СССР, традиционными стали и дни призванника.

В учебных заведениях успешно выполняется программа по начальной военной подготовке. Положительные результаты приносят и полевые тактические занятия. Хорошо налажена работа по подготовке стрелков в медицинских училище, команда которых на недавних областных соревнованиях заняла первое место.

Большую работу по подготовке призванников и службе проводят коллективы автошколы и клуба служебного собаководства. Качество подготовки специалистов в автошколе ДОСААФ в последнее время значительно улучшилось. Коллектив построил отличный автодром, в школе оборудованы электрифицированные стенды, действующие макеты, узлы и агрегаты автомобилей новых марок. Не случайно средний балл успеваемости — 4,5.

Многие воспитанники клуба служебного собаководства служат в пограничных войсках. Отказы о них бывают только хорошие. Ребята еще в клубе проходят хорошую теоретическую подготовку, овладевают практическими навыками, закаляются морально и физически.

Успешно развиваются в городе и технические виды спорта: стрелковый, радиотелерадиотел, водителей мотоциклов. На недавних соревнованиях по стрельбе, посвященных 50-летию ДОСААФ, многие участники показали отличные результаты.

Укрепление оборонного могущества нашей Советской Отчизны является делом всего народа. К этому направлены все помыслы и дела многомиллионного оборонного Общества, которое встречает свой юбилей всемирно окрещенным и развитым.

В. САМОЙЛЕНКО, председатель горкома ДОСААФ.



Есть в швейном производстве такая специальность — запускница. Работница этой специальности не шьет, не кроит, но от ее способностей во многом зависит качество швейных изделий. Ада Федоровна Будникова работает запускницей в филиале № 2 швейного объединения «Одежда». По лекалам проверяет охват крой. Ошибки работница — ее брак уже никто не сможет поправить. Именно поэтому А. Ф. Будникова чувствует высокую ответственность за свой участок работы. Фото А. Гощина.

1976 год фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды закончила довольно успешно — сверх плана оказано услуг на 5,4 тысячи рублей. О задачах на новый год, о главных направлениях работы наш корреспондент попросил рассказать главного инженера фабрики А. Я. ЛЫСЕНКО.

— На 1977 год нам дали рост плана на 6,9 процента. Это немало — 85 тысяч рублей. На существующих площадях дать такой рост очень трудно. Собираемся открыть два новых ателье: высшего разряда (помещение на ул. Пушкина нам выделяет горисполком) и отделок (в бывшем цехе головных уборов). В ателье высшего разряда направим, разумеется, лучших закройщиков и мастеров. Верхнюю одежду будет шить П. А. Трофимов, легкое платье — Г. М. Корниенко (оба — из ателье № 2).

Ателье отделок, считаем, в нашем городе необходимо. Благодаря ему централизуем пошив корсетных изделий, изготовление сумочек, всевозможных вышивок, аппликаций, цветов.

Открытие двух новых цехов даст возможность увеличить количество заказов.

— Мы говорим пока о количестве, но ведь в услуге не менее важна другая сторона — качество. Что собирается делать коллектив фабрики в этом направлении?

— План организационно-технических мероприятий, разработанный нами, по существу, весь направлен на улучшение качества изделий. В нем — внедрение нового оборудования и технологии, обучение портных, овладение швейными профессиями, повышение квалификации закройщиков и т. д. Мы намерены научить шить с одной примеркой всех дортовых легкого платья. Закройщики в верхней одежде (человек 5) обучатся работать с беспрямочным аппаратом — хорошие вещи получаются с его помощью у П. А. Трофимова!

— Еще в прошлом году лично вы, Антонина Яковлевна, на страницах газеты вели разговор о перспективности системы «Качество». Как обстоит дело с ее внедрением?

— Мы начали вводить эту систему в конце третьего и четвертом квартале 1976 года в ателье № 2 и «Новинка». Перед заводом внедрили новую систему разделения труда, установочные операции. Суть системы «Качество» — контроль за выполнением операций портным заложена в схему разделения труда. Качество контролируют работницы, которые заняты утюжкой.

выше строчки нового прейскуранта — пошив изделий из дорогостоящих тканей в ателье высшего разряда. Эти цены действительно очень высоки. Но ателье высшего разряда у нас, как вы знаете, пока нет и шить в нем будут не все. На самом деле повышение цен не очень значительное. Если за пошив платья вы платили раньше, например, 12 рублей, то те же деньги заплатите и сейчас, если не замаете изделие сложного кроя, с отделками. Платье или пальто простого покроя стоит и теперь недорого, но за

НАШИ ИНТЕРВЬЮ КУРС-КАЧЕСТВО

— Да, ощутило. Первую проверку мы делали в октябре, в самом начале ввода системы. Замечаний по качеству было очень много. На некоторые бригады это подействовало так, что они снизили выработку — например, бригада Ситниковой, Леоновой. Снизили выработку, чтобы повысить качество. Но повышенные требования к качеству все приняла правильно. Леонова сказала: «Сами где-то не заметим, хорошо, что подскажут. А выпуск мы нагоним».

Проверка в декабре подтвердила: качество в обоих ателье заметно повысилось. Вот у меня в руках отчет ателье № 2 за декабрь. 77,7 процента изделий сданно с первого предъявления, оценка их по базовой системе — 30,9, коэффициент разнообразия фасонов 0,21... Хотя эти показатели еще далеки от базовых показателей, уровень качества должен быть 0,84, а не 0,77, коэффициент разнообразия фасонов — 0,28, оценка — 40 баллов, но сдвиги, повторю, есть.

В 1977 году мы намерены ввести систему «Качество» в 4-й и 6-й ателье, продвигать внедрение «Ритма».

— Очевидно, требования повышения качества и сокращения сроков стали особенно актуальными в связи с повышением цен на услуги индивидуального пошива.

каждое усложнение, за каждую отделку заказчик платит дополнительно. То есть новая оплата за пошив более отвечает фактическим затратам труда.

Индивидуальный пошив был убыточен для государства. Нашей фабрике в прошлом году было запланировано 34000 рублей убытка. Правда, мы сработали несколько лучше — убытки составили 9400 рублей, но ведь и это далеко до рентабельности. Новые помещения, новое оборудование, повысившаяся зарплата портных и закройщиков — все это требует дополнительных затрат.

Претензии заказчиков иная часто бывают обоснованными, но возьмите изделия, сшитые 10—15 лет назад и теперь — никакого сравнения! Стали более разнообразны фасоны, сложный крой, разнообразные отделки. Изменились и ткани, унифицировалась их обработка.

Поначалу мы ожидали, что в связи с введением нового прейскуранта снизится количество заказов. Январь у нас вообще месяц трудный, межсезонный: легкое, летнее платье шить не нужно, а верхнее, зимнее уже не заказывают. Но, в частности, нагрузка на 19 января — на уровне прошлого года. Значит, мы не потеряли заказчиков. Не потеряли надо их и в течение года. Поэтому задача сокращения срока пошива, улучшения его качества становится особенно актуальной. Мы должны заказчику за его деньги изготовить отличную вещь.

